

# 服了妖

《泰囧》恭喜《捉妖记》登顶华语电影

“妖气”冲天,《捉妖记》上周末果然破了《泰囧》的纪录。根据猫眼实时票房数据显示,截至昨晨6点整,《捉妖记》总票房达12.7亿,超过《人再囧途之泰囧》保持了两年半之久的12.67亿票房纪录,成为最卖座的华语片。

昨天,《泰囧》导演徐峥在微博上祝贺《捉妖记》捉得佳绩。他还幽默地放了一张海报,海报中徐峥的光头被加冠的胡巴踩在脚下。

与此同时,《大圣归来》也打破了《功夫熊猫2》的纪录,坐上了有史以来内地上映最卖座动画片宝座。大鹏首部大银幕作品《煎饼侠》也离10亿票房只差一步之遥。



徐峥头顶胡巴贺喜

## 拓市场

### 小妖怪成“票房萌宝” 正考虑衍生品开发

由许诚毅执导,井柏然、白百何主演的3D奇幻电影《捉妖记》自7月16日上映以来,连破多项华语电影纪录。

《捉妖记》的热映捧红了卡通形象胡巴,它也成为娱乐圈目前为止走红最快、口碑最好且年龄最小的童星,以10天的惊人速度获封“票房萌宝”。

前天,《捉妖记》的出品人江志强在京正式宣布签约胡巴,这也是安乐影业有史以来的第一份艺人合约。而作为胡巴的“生养父母”,白百何与井柏然也出席了这场签约仪式,并且代子签约。

《捉妖记》的热卖,让影片续集拍摄和一系列衍生品的出炉成为必然。现场,被问及胡巴未来的命运,导演许诚毅表示续集已经在路上,并且一如既往地会为所有创作全力以赴。

江志强透露,大伙儿现在的精力还集中在影片的路演上,等影片下档后才会考虑衍生品的开发等后续工作进展,但可以保证的一点是,“我们一定会保护好胡巴这个形象”。

谈及如何才能成为一名出色的制片人,江志强坦言,现在是中国电影的黄金时代,“许诚毅拍《捉妖记》花了7年,阿诺拍《狼图腾》花了8年,薛晓路的《海洋天堂》花了6年,你有才华、肯下苦功,就一定会成功”。

## 说观点

### 原创比改编重要 电影要更会讲故事

与《捉妖记》相似,同档期的另外两部作品《大圣归来》和《煎饼侠》也在走这条原创IP的路。

近两年来,根据网络热门青春爱情小说改编的电影在票房上大获成功,掀起电影界的“IP”抢购和改编的热潮。

和改编IP相比,原创需要花费更多的时间,《捉妖记》用了7年,《大圣归来》用了4年,《煎饼侠》则有若干年网剧的探索。

原创IP也要承担更大风险,《捉妖记》耗资高达3.5亿元,这对于该片出品人江志强来说是个不小的压力。相比之下,无疑借助成熟IP更省时省力。

对此,江志强并不否认热门IP的重要性,但他认为拍一些原创的东西更重要,“就像《捉妖记》,就是原创的东西,我们把这个片子做好,就可以从原创里自然而然发展出一个自己的IP”。

江志强表示,中国把小说改编成系列电影方面还没有美国运作得成熟,“把《哈利·波特》这样一部小说改编出一系列的电影来,中国还做不到。我希望《捉妖记》做的事情是往前走一小步,未来会有更多的电影公司、电影人迈出一大步”。法晚

### ●名词解释:

IP就是Intellectual property,意即著作权、版权,可以是一首歌、一部网络小说、一部广播剧、一台话剧,或是某个经典的人物形象,哪怕只是一个名字、一个短语,把它们改编成电影的影视版权,就可以称作IP了。

《中国好声音》收获一大波明星脸

## 姚晨妹妹来了? 张惠妹妹来了!



舞思爱(左)和姚晨



张惠春

“是《中国好声音》,还是《中国好撞脸》?”24日晚,浙江卫视《中国好声音》播出第二期节目,蹲守“周杰伦小公举”的网友们却在这期节目中收获了一大波明星脸。有撞脸贾斯汀·比伯的“混血美男”刘伟男、撞脸姚晨的阿美族女生舞思爱、撞脸张惠妹的阿妹亲妹妹张惠春,甚至还有撞脸邓紫

棋的杨宝心。据CSM全国网数据,节目收视率3.14%,碾轧式蝉联周五全天全国所有时段所有电视节目收视冠军。就连刘烨也在某段子手“19岁的女孩,赵大格”的微博下留言:“sei?”被眼尖的网友们一把“逮”住:“社长你居然不看《爸爸去哪儿》,在这儿看‘好声音’。”

### 《中国好声音》 变“中国好撞脸”

当晚,来自台湾的阿美族女生舞思爱·羔露一亮相,网友们就炸开了锅:“姚晨来了?”“稀土部队”章子怡也按捺不住心中的惊讶,隔空喊话:“姚晨,这……咋整的?也太像了吧。”

在汹涌的喊话攻势下,姚晨也在当晚凌晨时分,转发了章子怡的微博并回应道:“不是像,这就是我。”

对于网络上的热议,舞思爱接受采访时表示:“像姚晨我觉得很幸运”,还分享了曾因大像姚晨而发生的趣事,“飞机过安检时,海关会留我好久。还有曾经很多人以为我是姚晨,问可不可以签个名,我说不是,我叫舞思爱,但别人还是让我签名……”

除了舞思爱,前晚的“好声音”也彻底成了明星们的“撞脸大会”,杨宝心被网友称为“男版邓紫棋”;任柏儒被指神似张艺谋;中美混血刘伟男获封“亚洲贾斯汀·比伯”;就连“双盲眼”林燕也被网友发现,发型和第二季“好声音”学员毕夏如出一辙,“帘子放下来还以为是毕夏她妈”。

### “东北好声音” 变“华裔好声音”

此外,这一季“好声音”更是混血学员扎堆,在前三季的时候,“好声音”就曾因为东北学员太多,被调侃为“东北好声音”。而第四季“好声音”开播仅两期,就有不少中美、中日混血学员拥入,又被网友戏称为“华裔好声音”、“在国外的中国好声音”。不过也有机智的网友

发现,刘伟男、赵大格、李安这些华裔学员,追根溯源还是大东北的后代,“以前是东北好声音,现在变成华裔好声音,结果还是东北人的后代”。

### 张惠妹妹? 这不是结巴!

当晚节目播出后,掀起最多议论的当属张惠妹的亲妹妹——张惠春,当晚她以一首《怎么说我不爱你》引得那英转身后,连“张惠春老公”、“张惠妹”都齐齐上了微博热搜。但网上争议最多的是4位导师居然没认出张惠春,尤其是那英,有网友爆料两人2002年曾共同出席金曲奖,还坐在一起。

据节目组透露,录制时,歌曲结束导师们转过身来,第一个认出张惠春的是庾澄庆,他一口叫出了张惠春的英文名:“Saya?”看到台上的张惠春对他微笑说“是”,哈林才敢转过头告诉其他3位导师:“这是Saya,张惠妹的妹妹。”引来导师们一阵惊讶的抽气。那英更是“哇”地大叫了一声,一下子探出身去,越过汪峰询问哈林:“张惠妹的妹妹不是很小、很瘦,编了很多小辫子的那个吗?”但是这段内容并未在节目中播出。据悉,张惠春原本也是歌手,她婚后放弃了歌手事业,在家当全职妈妈,但现在已离婚。

节目播出第二天,张惠妹发微博力挺妹妹,称“看完你的演唱,整个大哭。一直以来你都非常清楚自己要的是什么,你做的任何决定,全家人都全力支持。家庭日等你回来聚会,爱你爱你爱你”。南都